

## 厚厚的民生答卷

## 托起百姓稳稳的幸福

高温天“走成直线”，保民生“从不断线”。入夏以来，炎热的天气，持续考验着嘉兴的民生保障能力。走访嘉兴大街小巷，一幅幅温暖的民生图景，在群众的身边次第展开；一个个热切的民生期盼，在居民的口中娓娓道来。

这份厚厚的民生答卷，记录的是一项项民生工程的顺利实施、一件件民生实事的落地见效。这份厚厚的民生答卷，也稳稳地托起了人民群众的幸福生活。

## 南湖区的“我们的教室冬暖夏凉”

许颖佳 朱水木 冯思家

“教室有了空调后，再也不用担心孩子高温天学习了。”南湖新区余新镇中心小学学生家长陈先生日前说，对于学校开启的暑期托管服务，他感到很放心。

今年上半年，在南湖区教育体育局的指导和协助下，余新镇中心小学为48间教室安装了空调，并于6月份启用，让该校师生享受到了“冬暖夏凉”民生实事工程所带来的幸福感。

为中小学教室安装空调，一直是不少

学生和家长的诉求。今年南湖区将“冬暖夏凉”校舍改造工程列为2022年区政府民生实事项目之一，切实提高学校教学环境舒适度，降低高温天气对学生求学造成的影响。

半年来，南湖区教体局有序推进该项目，针对部分老旧学校，通过电力扩容、线路改造等办法，对用电负荷提前进行设计布局，满足学校加装空调的基本条件。截至目前，南湖区教体局已在24所公办中

小学新安装空调1108台，高质量完成“冬暖夏凉”教室改造工程，让这些学校的14000多名在校师生受益，同时也为今年参加中考的考生营造了清凉、舒适的考试环境。

南湖区始终把教育事业作为事关未来发展的重大民生工程，“冬暖夏凉”工程的全覆盖，有效改善了办学条件，提升了教育教学环境，为教育高质量发展奠定了坚实的硬件基础。

## 平湖危桥改造架起惠民“连心桥”

华婷婷

近日，平湖市新仓镇北新路标段的两座危旧桥梁改造基本完毕，百姓不再“望桥兴叹”，原本因“危桥烦恼”的新仓人喜上眉梢。目前，除了已基本完成的北新路标段，其他标段的桥梁也基本陆续开工建设。

新仓镇友联村盛家桥从今年6月底开工建设，如今已完成桩基部分，正在进行桥面的搭建工作。盛家桥是该村和独山港镇赵家桥村界河上的一座桥，但因该桥建造的时间早，无论桥面宽度还是承载能力都难以满足通行需求，危桥改造成了群众“急难愁盼”的民生工程。据悉，长13米、宽6米的新盛家桥计划将于今年年底前完成建设。

今年是平湖市2021年至2023年重点民生实事项目——农村危旧桥梁改建提升三年行动的关键一年，计划拆除重建60座，维修加固30座。从年初开始，平湖市明确了各镇街道的年度建设任务，平湖市交通运输局多次召开各类协调推进会，克服疫情影响，做好摸底排查、计划编制、方案制订、图纸审查和招投标等相关工作。截至7月30日，拆除重建已完成15座，开工建设45座；维修加固已完成14座，其余16座正在施工。危旧桥梁变成百姓“平安桥”“民心桥”“幸福桥”，不仅便捷了村民的出行，同时也助推了乡村振兴。

## 嘉善县域教育“借梯登高”

唐芳园

上海理工大学附属嘉善实验学校是一所公办九年一贯制学校，由嘉善县政府与上海市属重点建设大学上海理工大学共同合作创办。漫步在学校综合楼走廊，别具匠心的楼道文化、随处可见的科技感引人注目。

“学校在建设突出科技创新教育，拥有3D打印、VR、无人机、生命科学探究等多个实验室。”上海理工大学附属嘉善实验学校党总支书记、校长王佳晨说，未来，学校将致力于培养学生的科学思维和创新精神，为

学生课程的开发提供充足的场所与设施，从而形成“人文奠基、理工见长”的办学特色。学校将依托上海理工大学优质教育资源，探索联合培养具有科技创新等特长的学生，上海理工大学各领域的专家也将通过课程、项目、社团等形式走进嘉善附属学校，进一步丰富学校办学资源，创新人才培养方式，助力学生成长。

新学期在即，嘉善县将有两所新学校投入使用，分别是上海理工大学附属嘉善实验

学校和浙师大附属嘉善实验学校亭桥小学。一座座新建学校的投入使用，标志着嘉善县教育环境的提升与教育资源的扩大。近年来，嘉善县围绕建设教育现代化发展目标，依托区位优势，坚持“借船出海、借梯登高、借力发展”，不断加大优质教育资源引进力度。未来，嘉善教育将在更好地满足全县人民对善童善育、嘉学善教新期待的同时，也将为嘉善县教育现代化建设和城市软实力提升提供强力支撑。

## 海盐全力保障交通网络建设

张正龙

近日，嘉兴至海盐快速路射线(S207秀洲至仙居公路南湖区科技大道至海盐县盐于公路段改建工程)(一期)钢筋加工厂建成启用，该钢筋加工厂位于海盐县于城镇，占地约14亩，每日可以加工12个桩基钢筋笼。

今年7月，嘉兴至海盐快速路射线(一期)正式开工，但无法标准化生产钢筋笼成为阻滞实体工程推进的难题。如今钢筋加工厂正式启用，将大幅提升桩基施工作业进度。“我们还有2个钢筋加工厂正在建设，一个月内可以投入使用，可以从现在每天完成4根桩基提高到每天18根。”钢筋加工厂项目三工区经理张育说。

截至目前，嘉兴至海盐快速路射线(一

期)已完成桩基浇筑46根。据悉，该项目采用“高架+地面道路”建设形式，双向六车道，全长约27.5公里，包括主线和盐于公路连接线两部分，其中主线沿着嘉南公路全程架设高架桥。

“嘉兴至海盐快速路射线是嘉兴市1环11射当中的一条射线，建成后，海盐到嘉兴市区1小时的车程可缩减为30分钟。”海盐县交投集团副总经理戴海潮说。

这条快速路的开通，对于快速路主线终点的于城镇来说也是意义重大。“除了缩短通行时间，这条快速路还能提升于城镇的通达性和便捷性，以交通网络建设带动于城高质量发展，高效助推打造‘海盐中部现代产业新城’。”于城镇相关负责人说。

## 海宁10分钟“圈”出生活幸福感

方天意 沈名扬 应妮杰

走进海宁市海洲街道新庄社区的“运动家”，一进门便见室内4张乒乓球桌一字排开，不同年龄段的居民两两组合，正在进行一场场激烈的“厮杀”。在400多平方米的室内健身场地里，除了乒乓球竞技空间，还有跑步机、动感单车、联动式卧式健身车等先进健身器材。

“这里环境好，设施新且齐全，从家走过来不过5分钟的路程，锻炼很方便。”“老新庄人”汪国新就钟爱打乒乓球，以前社区里的运动场地较为简陋，只能容纳一台乒乓

桌，常常还要排队，现在条件改善了，他和球友几乎每天都来。

近年来，为满足人民群众日益多样化的健身需求，海宁市以镇(街道)、村(社区)为建设主体，按照“政府扶持、社会协同、公众参与”的模式项目化打造“运动家”智慧体育社区，将“10分钟健身生活圈”充分融入现代社区，不断提升群众的幸福感和满意度。目前，在已建成51个“运动家”智慧体育社区、500余个体育社群的基础上，今年还计划新建智慧体育社

区13个、体育社群104个，目前项目进度已完成80%。

有了场所，如何做好管理运维，在海宁也并非难题。通过“社区运动家”小程序，实名认证后，居民可“刷脸”进入运动场所。据统计，“社区运动家”应用已注册5.1万余人，累计记录运动9.2万人次、运动时长487万分钟。接下来，海宁还将结合试点情况，因地制宜建设儿童游乐设施及室外健身步道等，浓厚全民健身氛围。

## 秀洲区9280套住房托起安居梦

史意 竺军伟

近日，为有效解决新市民、青年人等群体住房困难，秀洲区出台《关于加快发展保障性租赁住房的实施意见》(简称《意见》)，计划在“十四五”期间，全区建设筹集保障性租赁住房9280套(间)。

“规划项目之一的秀蔭花园，建成后，将为全区住房困难群体提供650间保障性租赁住房。”秀洲区住建局相关负责人说。根据《意见》，“十四五”期间，秀洲区新增保障性租赁住房供应套(间)数占新增住房供

应套(间)数的比例力争达到30%以上。

同时，针对企业建设的保障性租赁住房项目，秀洲区将提供土地政策、财政政策、金融政策以及税费政策等方面的支持，并将按不高于同地段同品质市场租赁住房评估租金的85%确定租金，切实减轻承租新市民和青年人的经济压力。

以目前已建成的顾家智能家居(嘉兴)有限公司员工宿舍项目为例，该项目是顾家智能家居(嘉兴)有限公司利用产业园区

配套用地建设的保障性租赁住房项目。该项目建设规模2000套(间)，可供4000名员工入住。目前一期500套(间)已精装修并投入使用，入住率98%；二期1500套(间)计划于今年9月竣工。项目配有集体宿舍、单人间、夫妻套房3种户型。承租人为本企业员工的，男/女集体宿舍免租金；单人房月租60元至70元/间；夫妻房月租60元至70元/间。外单位房租则约60元/间/月。

## 桐乡守护千家万户一夏清凉

王海燕

近日，在桐乡市濮院镇20千伏石塘S272线1号杆处，国网桐乡市供电公司不停电作业中心的两名工作人员“全副武装”站在1.2平方米的绝缘斗里，迎着烈日开展带电更换开关引线作业。

8月以来，桐乡连续高温红色预警不断，当天上午10时30分左右，由于温度过高，石塘S272线1号杆处引线异常发热，如不及时更换开关引线，将直接影响附近10个台区近600户居民的正常生活用电，以及20余家企业生产用电。

“宁可我们多流汗，不让居民没有电。”为

保障高温天用户生活生产用电不断，当天不停电作业中心班长俞晓东带领3名工作班成员决定通过不停电作业的方式进行抢修。经过近1小时的抢修，带电作业任务完成，故障消除。

据了解，该公司通过以配网带电作业的新方法、新技术，不断丰富不停电作业的开展模式，为优化营商环境和保障企业、居民生产生活用电提供有力支撑；同时，通过安排线路人员开展输电线路特巡，为变电站主变开启雾炮机“降温解暑”等措施，全力保障电网安全稳定运行和电力供应平稳有序，用实际行动守护万家清凉。

